

1938
ayer
de Ba
y r
los c
se comp
La Na
s. Cor
Puebla
lo, y
ra en
s, a la
re no
cerca
miel, er
perten
s Duque
los diez
l título
IRA
ANCO
Foren
ia oficial
el presi
za, se
a abier
sto el de
roger
General
muy bien
R.V.
con
dor
la Se
bro con
de la Pa
sima Vir
tas de la
se cele
cuales
lenal Se
rada Co
Carlos,
esperanza
cesión de
de entu
enso gen
y pla
ral. Figu
le cofia
racramen
o por el
a la co
y la Di
m el ge
ntaba la
ral. Que
ll, el Car
in gran
HOSPI
spital de
eyes, los
ta de su
a la que
te del ge
otras au
isajados.
nte" y
A DEL
DILLO
s gran
Salarfo
ntegral
por se
fra irr
la emp
señalo
independ
ato.

PROA

DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JONS



EDITORIAL Santa intransigencia

Nuestro juramento tiene postulado claro y terminante: "Juro dar por no oída toda voz de amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de nuestra Falange." De ello se deduce una conclusión a la que hemos de mantener fidelidad sin límites: la intransigencia con quien trate de atacar a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS con habillitas y rumores o pretenda debilitar nuestro espíritu Revolucionario nacional-sindicalista.

Queremos ser ante el enemigo intransigentes. Fiera y santamente intransigentes, en orden a nuestros ideales esenciales, porque vamos a por todos y a pro todos conducidos por la mano diestra y paternal del CAUDILLO, nuestro Jefe Nacional. Y vamos en universal conquista y absorción, sin pactos que puedan manchar nuestro ideal, sin mitigaciones que desvirtúen nuestras esencias, sin conveniencias de tiempos o personas, pura y vitalmente a la aplicación sin titubeos de nuestros veintiséis puntos, norma programática del nuevo Estado. Jurados por el CAUDILLO y servidos con fervores jubilosos por España entera. Para gloria de la Patria y para encontrar el Pan y la Justicia. Deshaciendo manejos y despreciando intrigas provincianas y nostalgias izquierdoides o portellistas.

Todos ellos con nuestra arma; la que nació con nosotros y dió ser a la Falange heroica de los mejores, y que la guerra ha puesto en nuestras manos para salvar a España: la violencia. Contra todos los que no están con nosotros, a nuestro o enfrente, que no puede haber contacto entre enemigos más que con las armas. Para el amigo, la mano abierta y extendida en fraternal abrazo. Para el adversario, los vemos añorando tiempos calamitosos de tertulias frente populistas, en constante servidumbre de viejos resabios liberales, condicionando por las esquinas su vergüenza desnuda entre comentarios escarlata-el arco tenso y la flecha a punto.

Que no crean, por consiguiente, que ya ha pasado "la época" de la Falange, y que se puede murmurar en todas las esquinas contra el Movimiento español o contra sus hombres, y que, por consiguiente, se alimenten esperanzas de retorno a algo que no puede volver jamás.

La Falange se mantiene intransigente. Santa y fieramente intransigente, en su espíritu, que es el de España. Impulso y deseo de la Falange. Contra todos: amigos o adversarios. Intransigente, violento, eterno. Porque no hay "más dialéctica admisible que la de las pistolas o los puños, cuando se ofende a la Justicia o a la Patria".

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!
¡Arriba España!

El victorioso avance nacional y su proximidad a las minas de Almadén, preocupan en los medios norteamericanos

Washington, 16.—Nunca ha preocupado la guerra española tanto como en la actualidad en los Estados Unidos. La Prensa y las emisoras de radio sus comentarios a la actual campaña de España, de manera muy especial a las operaciones que el Ejército nacional realiza victoriosamente en el Sur.

En este momento, aseguran, corren peligro la cuenca minera más importante y rica del mundo en mercurio, base principal para la adquisición de material bélico por parte del Gobierno rojo.

Los Estados Unidos conceden gran importancia a estas operaciones, por lo que reconocen que la pérdida de Almadén, repercutiría de manera extraordinaria en el mundo financiero, supondría una considerable desventaja para el Comité rojo.

Como de todo ello se han dado perros, cuenta los mandos marxistas, enviado a toda prisa a Almadén grandes núcleos de fuerzas de Cuenca y Madrid, para que sea fortificada la región, a fin de oponer la mayor resistencia.

puede sobrevenir para los que alegan que por el sur tienen que atravesar los nacionales cinco ríos, mientras que por el norte les separan ocho.

De todos modos, los centros productores están pendientes del resultado, pues como se ha consignado antes, los productos norteamericanos derivados del mercurio, son elaborados a base de la producción existente en las minas de Almadén. DRV.

El Gobierno Nacional contesta a la nota del Comité de no intervención

Burgos, 16.—Hoy ha sido entregada a Sir Robert Hoodson la respuesta del Gobierno Nacional Español al plan británico para la retirada de voluntarios extranjeros.

Próximo concurso de ganados en Avilés

Avilés, 16.—El día 24 del corriente mes de agosto, se celebrará en Avilés, con asistencia del ministro de Agricultura, camarada Raimundo Fernández Cuesta, un concurso de ganado vacuno y una exposición de productos de las industrias agro-pecuarias.

Importante y arrollador avance en el sector de Albarracín

El enemigo ha dejado en nuestro poder centenares de cadáveres y gran cantidad de material abandonado

En el sector extremeño se ha limpiado la sierra de la Chimenea y se ha rechazado un ataque en Cabeza de Buey, presentándose muchos milicianos a nuestras tropas

PARTE OFICIAL DE LA GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el sector de Salada, del frente de Valencia, se efectuó durante la noche última un reconocimiento a vanguardia de nuestras líneas, recogiendo muchos fusiles y la documentación de un batallón enemigo, abandonada por los rojos en sus intentos de días pasados, sobre nuestras posiciones.

En el sector de Albarracín, han llevado a cabo hoy nuestras tropas un nuevo e importante avance, arrojando a las fuerzas enemigas de sus posiciones de La Cebadilla y obligándolas a pasar a la orilla izquierda del Tajo, quedando en nuestro poder y ocupada totalmente la margen derecha del río.

A la hora de dar el parte, estaban dedicadas nuestras fuerzas a la recogida de los numerosos muertos, armamento, material y documentación abandonados por el enemigo, habiéndose dado sepultura en el día de hoy a 255 cadáveres de los rojos.

En el sector de Valdecaballeros, ha continuado la limpieza de la sierra de la Chimenea, siendo muy grande la cantidad de milicianos que se presenta a nuestras tropas.

En el sector de Cabeza de Buey ha sido enérgicamente rechazado un contrataque de los rojos contra las posiciones últimamente ocupadas por nuestras tropas en Zarza Capilla.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche de 14 al 15, fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Barcelona, Alicante, y en el día de ayer los del puerto de Barcelona, depósitos de CAMPSA y zona de industrias de guerra de Badalona y objetivos militares del puerto de Villajoyosa.

Salamanca, 16 de agosto de 1938. III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Belleza de la batalla de ayer en los Montes Universales

Crónica por JUSTO SEVILLANO

El enemigo, cuyo ejército, si tal puede llamarse a la suma de unidades intervenidas por los comisarios políticos, que defienden teorías tan en contra con el espíritu militar; el enemigo, perseverante coleccionista de derrotas, ha quecido en esta tercer canícula guerrera ensayar ofensivas.

Ya hemos hablado de sus fraesos en el Ebro y en el Segre. Ahora debemos hablar del tercer fracaso, en el Alto Turia y en el Guadalaviar. No consiguen con esos espasmódicos movimientos alterar la rigidez de nuestras líneas en los montes de Albarracín, en las Sierras Universales, donde hacen el Guadalaviar y el Tajo, donde hay que maniobrar por alturas de 1.400 a 1.600 metros, en el límite de las provincias de Guadalajara, Cuenca y Teruel.

Idearon los rojos un ataque a

nuestros puestos de vigilancia, confiando en que una sorpresa local les abriese un portillo en nuestro frente, continuo, y una vez abierto probar fortuna a ver qué pasaba en los altos montes.

Fueron haciendo sus concentraciones, y cuando juzgaron llegado el momento, se decidieron a la filtración. Los soldados se aventuraron en la noche por las altas sierras, pobladas de corpulentos pinos. La luz de la luna hacía temerosas las sombras en los densos pinares. Fueron filtrándose por entre las posiciones españolas, confiando en que al caer el día habrían alcanzado la carretera para continuar el avance y atacar nuestras bases. No se disparaba un tiro. ¡Qué sorpresa era aquella! ¡Hasta dónde se iba a llegar!

Avanzaban confiadamente, sin

sospechar que sus movimientos eran conocidos y que desde el instante mismo en que cruzaron por nuestros puestos de vigilancia, estaban ya dentro de un verdadero cepo. El Ejército de Franco maniobraba ya dispuesto a la réplica.

El episodio tuvo la belleza de la guerra de montaña: ágiles maniobras, impresionantes escaladas entre los pinos de los Montes Universales, donde en pocas horas quedó destrozada una maniobra enemiga.

El General Barrera, cuyo Cuerpo de Ejército vigilaba al enemigo, realizó una serie de movimientos que dieron por resultado la ocupación de las principales carreteras por donde el enemigo se había infiltrado, situándose a la retaguardia de las unidades rojas, que, creyendo haber roto un frente, estaban dentro de un cepo y empezaban a combatir entre las paredes de una trampa.

La aventura intentada se volvió bien pronto contra los que la planearon. El enemigo comenzó a retroceder, perdiendo, no sólo el terreno por donde se había infiltrado, sino algo más; tanto, que al terminar el día nuestras líneas resultaban notablemente mejoradas y, como en el Segre, una rápida derrota y durísimo castigo ponían al enemigo en dispersión.

La aventura entre los intrincados montes, al pie de las cumbres nevadas, tuvo sus trágicas consecuencias de muertos, heridos y pérdidas de material de guerra, extendiéndose bien pronto por el área que los rojos habían cruzado transitoriamente. Por un portillo que les quedaba fueron buscando el amparo de su campo. Nuestra maniobra se desplazó sin prisas, conociendo perfectamente al enemigo, que no sabe desarrollar las ofensivas que su mando planea si no es contando con la técnica, material y brigadas extranjeras.

A las derrotas del Ebro y del Segre añadiremos esta de los Montes Universales, episodio que recogemos en la crónica de hoy.

En tanto, en Extremadura los Ejércitos de Queipo de Llano y Saliquet siguen perfeccionando las líneas alcanzadas, después de limpiar las zonas que quedaron a retaguardia de su avance, y en las márgenes del río Ibero la Aviación y la Artillería se emplean en lenta, pero implacable acción de aplastar a las unidades rojas, que se mantienen en una defensiva que inspira el instinto de conservación.

Fallece el fabricante de automóviles Romeo

Milán, 16.—Ha fallecido en esta ciudad el famoso constructor de aviones y automóviles, Nicolás Romeo.—D.R.V.

NOTAS LOCALES

Una multa de mil pesetas a un vecino de Cistierna.-Consejos de Guerra.- Audiencia Provincial.- Procesamientos

Al recibimos ayer mañana el alcalde accidental de la ciudad, camarada Francisco Díez Rodríguez nos manifestó que se había visto obligado a imponer las multas siguientes:

De 5 pesetas a Felipe Bujidos, domiciliado en Ordoño II, 21, por abandonar su sirviente un cubo de basura en la vía pública. A Ramón Pallarés, que vive en la Candamia, por vender leche fuera del puesto asignado para ello. Y a los Almacenes Ridruejo, por abandonar sus dependientes la basura en la vía pública.

POR INFRACCION DE LA LEY DE HOSPEDAJES

Por infringir la ley relativa a hospedajes, le ha sido impuesta una multa de 25 pesetas a Angela de la Fuente Martínez, domiciliada en Ordoño II, 1 piso segundo.

Otra de cien pesetas a Germán Suárez García, dueño de la taberna llamada "El Rincón".

CONSEJOS DE GUERRA

Ayer se celebraron en el salón de actos de la Diputación Provincial, los siguientes consejos de guerra:

Uno contra Inocencio Rodríguez Gutiérrez, de 41 años de edad, vecino de Vejo (Santander) Bernardino Sutil González, de 40 años; Faustino Alvarez Blanco, de 58 años; Celedonio Sainz Alvarez, de 59 años de edad; vecinos todos ellos de Pedrosa del Rey (León), y Tomás Rodríguez Alvarez, de 43 años, vecino de el Burgo Ranero.

Otro contra Plácido Alvarez Campo, de 41 años de edad, vecino de Faedo. (Oviedo); Isaac Infiesta Menéndez, vecino de San Miguel de la Barrera (Oviedo), y Luciano Alonso Fernández, de 22 años de edad, vecino de Olloniego (Oviedo).

Otro contra Cecilio Escanciano Muñiz, de 23 años y Ulpiano Rodríguez Blanco, de 29 años, vecinos ambos de San Pedro de Foncollada (León).

Otro contra Flora Alcalde Núñez, de 22 años, vecina de Villasilimpliz.

Otro contra Eliseo San Martín Santiago, de 25 años, vecino de Santa Cruz del Pozo (Burgos)

Otro contra Joaquín Gutiérrez Gutiérrez, de 21 años de edad, vecino de Luanco (Oviedo).

Otro contra José María Cenadro Becares, vecino de Castrocaldón (León).

Otro contra Paula Cabezas Vidal, de 29 años, vecina de Santa Lucía.

Otro contra Juan Labiada Granda, de 22 años, vecino de Ventanielles (León), Reinerio Huerta Saruelo, de 22 años, vecino de Argade (Oviedo); Aquilino Gorzo Villanueva, vecino de Cerdeño (Oviedo).

Otro contra Benigno González García, de 54 años, vecino de Bañuges (Oviedo); Francisco García Fernández, de 42 años, vecino de Candás (Oviedo); Nicanor Fernández Medina, de 42 años, vecino de Bocines (Oviedo); Agustín Fernández García, de 29 años, vecino de Figueras (Oviedo).

Otro contra Armando González González, de 22 años, vecino de La Mata de Grado (Oviedo); Armando Cambor García, de 26 años, vecino de Blimea (Oviedo); y Salvador Freigido Martínez, de 22 años, vecino de Sama de Langreo.

El Consejo estaba presidido por el comandante del Cuerpo de Asalto y Seguridad, señor González Navas, y formado por los capitanes señores Fernández, Fernán-

dez de Blas y Alesbán, y por el alférez señor Bustamante.

De fiscal actuó el alférez señor Bharte y de defensor el alférez señor Alonso Burón.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Ayer mañana, en el viejo case rón de la Audiencia se celebró la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Sahagún.

Se sentó en el banquillo el cabo de guardas jurados de la Sociedad "La Venatoria", Basilio García Pérez, quien el día 7 de marzo de 1937 sorprendió segando hierba en el Pago del Coto del Campo de Sahagún, al vecino de León Gregorio Regoyos Pedrosa.

Dicho guarda en vez de denunciar al que abusivamente seaprovechaba de los pastos le propuso no hacerlo a cambio de entregarle 70 pesetas. El Gregorio, atemorizado, le entregó 50 pesetas, prometiendo la entrega de las 20 restantes, pero al llegar a su casa, aleccionado por sus familiares, denunció el hecho.

El Ministerio Público, representado por el teniente fiscal, don Emilio Rodríguez, califica el hecho de un delito de cohecho, y so-

licita para el procesado la pena de tres meses y once días de arresto mayor y ciento cincuenta pesetas de multa, además de ocho años y un día de inhabilitación especial, y cincuenta pesetas de indemnización al citado Gregorio.

El defensor, que lo era el letrado señor Paz (D. Simón) solicitó la libre absolución de su patrocinado, basándose en la falta de ruebas.

SEÑALAMIENTOS

Para hoy hay señalada en la Audiencia Provincial la vista de las siguientes causas:

Una procedente del Juzgado de Valencia de D. Juan, contra Manuel Puente, acusado de daños.

Otra procedente del Juzgado de esta capital, contra Antonio Riesco y otro, acusados de robo.

Y otra procedente del Juzgado de Ponferrada, contra Luis Prada y otro, acusados de homicidio.

Actuaron de abogados defensores los señores Roa de la Vega, La so, Cadorniga, Suárez y Morán.

JUZGADO DE INSTRUCCION

En este Juzgado nos dieron cuenta de estarse instruyendo en la actualidad un sumario por hurto de una cartera conteniendo tres mil doscientas pesetas y do-

cumentos, propiedad del vecino de Santo Domingo de La Calzada Jesús Suárez Romero.

Se ha dictado auto de procesamiento contra José Máximo Alonso Grande, por abusos deshonestos, y contra Jerónima Inescas Tarrañón y Rosario e Isabel Jiménez Muñiz, acusadas de hurto.

NECROLOGIA

Cúmplese mañana el tercer aniversario de la trágica muerte del que fué apreciable joven de esta capital Tomás Paniagua Gordero, empleado de la Casa Lubén, fallecido en accidente de bicicleta en Valdeteja.

Al recordar tal fecha expresamos a su padre, el industrial señor don Mariano Paniagua, tan apreciado entre nosotros, a sus hermanos don Ramiro (alférez de ametralladoras en el frente) y don Mariano, en el frente también y demás familia, nuestro pésame.

A PRESENTARSE

Se reitera la presentación en este Gobierno Militar con la mayor urgencia de don Francisco Rodríguez Isidoro, para un asunto que le interesa.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión que se celebrará esta tarde, a las siete:

Estado de fondos.
Pagos.

Instancias de doña Ramona R. Guisasaola, doña María del Carmen R. Muñiz, don Fernando R. Sánchez, don Austaquio Cubillos, doña Cesárea G. Martínez, doña Ma-

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA

Los camaradas pertenecientes a la Segunda Falange de la tercera Centuria, se presentarán en el Cuartelillo a las 22,30 horas del día de hoy, dispuestos para prestar servicio.

SERVICIO DIURNO

Los camaradas pertenecientes al Grupo cuarto, se presentarán en el Cuartelillo a las 20 horas del día de hoy para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 17 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera.

SECCION FEMENINA

Todas las camaradas que han de asistir al cursillo de Instructoras de Flechas, que se celebrará en Navia se presentarán en esta Delegación (Legión VII, núm. 4), hoy, miércoles, día 17, a las cuatro de la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Delegada Local de O. J.

—ooo—

Camaradas que han de hacerse la investigación de la sangre, y que se presentarán hoy, miércoles, día 17, a las 6 de la tarde, en la Delegación Provincial de Sanidad (Casa de España), para recibir instrucciones: Asunción de Blas Diego, Celia Car-

vajal López, Angeles de la Puente Alvarez, Carmen Flecha Pérez, Bernardina García Zaragoza.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Secretaria Local.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO.—SECCION FEMENINA

Se ordena a todas las afiliadas a nuestro Sindicato se presenten a la reunión que se celebrará en nuestro local, calle la Legión VII, núm. 2, el próximo jueves, día 18, a las once y media en punto de su mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Delegada Provincial.

A los Z pateros y Almacenistas de Curtidos de la provincia

Se comunica a todos los interesados, que una vez llenas las declaraciones juradas solicitadas por mediación de las Alcaldías, deben dirigirse personalmente o por escrito a esta Comisión Provincial en demanda de la cantidad de suela que necesiten en su industria, para entregarles el vale necesario para su adquisición.—LA COMISION.

Antacitas de Fabero, S. A.

Domicilio Social: Alca á, 40 :: MADRID

Antacitas de alta calidad para toda clase de usos domésticos e industriales.

OFICINAS Y DEPOSITOS
PONFERRADA (León)

nuela Alonso, don Francisco Alonso y don Joaquín L. Rodríguez. Oficios del señor director Laboratorio Municipal.

Estadística de las trabajos del Laboratorio en el mes de julio.

GOBIERNO CIVIL

Donativos

El primer jefe de Aviación entregado por conducto del exentísimo gobernador civil la cantidad de 102,86 pesetas para el fondo benéfico social y 25,70 para el subsidio del combatiente, recaudadas en los pabellones de señores oficiales de Aviación, del Hotel Oliden, por "Plato cocido" y "Día sin postre".

UNA SANCION

El señor gobernador civil acordado imponer la multa de mil pesetas alvecino de Cistierna don Rodrigo Orejas, por sacar fuera de la provincia sin las guías correspondientes de la Junta Provincial de Abastos.

YA SE PUEDEN COBRAR LOS INTERESES DE LA DEUDA DEL ESTADO

Aprobados por la Junta calificadora de títulos de la Deuda del Estado y especiales, los expedientes registrados con los números 1 al 96 inclusivos, los interesados de los mismos pueden pasar por el Negociado de la Deuda esta Intervención con el fin de recoger su documentación para hacer efectivos los correspondientes intereses en el Banco de España.

León, 16 de agosto de 1938. III Año Triunfal, El Interventor.

Certificados de Padel
Para particulares y Agentes Servicio especial (24 horas) para la licencia de GESTORUM-NACIONAL Apartado 3-1

Anuncios económicos

CHICO para labores propias de granja, se necesita en la Granja Victoria. Informes: Café Victoria E-478

PELUQUEROS! Solo empleando RA DIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las pintas con y sin hilos y CARACOL para esortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS

Laboratorios Carasa, Rentería. E-39: TIENDA de ultramarinos, por ausentar se su dueño, se traspasa en Padre Isla, 33. Para informes, Conde Rebolledo, 6. Panadería. E-419

TRAPOS de toda clase, como. Razón, Padre Isla, 13. Fábrica de Muebles. E-497

TESTAMENTARIA Los testamentarios de don Juan Blanco, párroco que fué de San Andrés de Rabanedo, venden una casa propiedad del citado párroco sita en el término de Trobajo del Camino, linda con carretera y ermita de Trobajo del Camino. Para informes en esta Administración. E-501

MUCHACHA para servir, se necesita. Informarán, Alcázar de Toledo, 16. Tienda. E-504.

CHICO para lechería, se necesita Informes en esta Administración. E-505

SILLETA para niños y una ducha, se venden. Razón en esta Administración.

MOTOR de gasolina, seminuevo, cinco caballos fuerza, sistema Otto marca "Deutch" alemán, se vende. Para tratar su dueño Agustín Martínez, Carretera de Asturias, 15. León. E-513

PIANOLA seminueva, marca "Aeolian", se vende. Informes en esta Administración. E-519

HUESPEDES fijos o dormir, en sa particular, sitio céntrico, cuarto de baño. Avenida Padre Isla, número 22, último piso, recha. E-511

MOTOR gasolina de un caballo medio, en buen uso, se vende. Razón: Vicente Lopez, Mansilla de las Mulas. E-512

OFICIALA se necesita, que sep hacer permanentes, en la Peluquería "Hispano - Argentina" Cervantes, 4. E-513

DE OCASION vendo muy barato: Dos aventadoras, número marca "Ajuria". Una seleccionadora de trigo de dos cuerpos. Una estrujadora de uva. Una prensa de uva. Dos husillos prensa para empotrar en cemento. Una bomba para trasegar. Dos cubas de 300 cántaros. Dos cubas de 20 cántaros. Antonio G. Quintero, Alcázar de Toledo número 6. León. E-514

CONTABLE de 40 años con varios años práctica, ofrécese para oficina o cosa analoga. Informar, Tintorería Mena. E-515

NEGOCIO bueno se traspasa, poderlo atender, sitio céntrico, acreditado bar. E-516

SE VENDEN varias cubas de 340 cántaros y bocoyes baratos para vendimias. Razón: Bodas gas Canseco, Carretera Zamora, número 1. E-517

PISO amueblado alquilo, con calefacción, para cuatro personas o los muebles correspondientes. Ofertas en esta Administración. E-518

OFICIAL de Peluquería bien puesto, se necesita en "El Aseo", General Mola, 3, León. E-519

Grupo Tradiciones Leonesas

Suma anterior, 848 pesetas. Don Mariano Gómez y Señora, 5; Local de Falange, señor Calvo, 25; PP. Agustinos, 15; Frente de Hospitales, 10; don Isidro Alcázar, 10; don Silvano Inyesto, 5; don Francisco Molleda, 5.

En la reseña de la obra se omitió el nombre de los mozos artistas don David Merille, don José Barbé, que con gusto hicieron detalles pictóricos que se les encargó.

El grupo que actuaron en la fiesta, el tesoro, señor Morillo, se queda sin ver la función por atender al público. El señor Norzagaray, presidente de la Comisión de Acomodación, trabajó como un jornalero haciendo bancos, etc. Una pena que no avisasen los de esta Comisión a las iglesias o centros.

El señor Zorita ofreció la madecana que hiciera falta. De Máximo Sanz no hay que hablar. Es toda una buena voluntad al servicio de su amor al arte. Cuando se ve tan fácil hincar un perro, se debe de menos al ilustre arquitecto señor Gádenas. Por su arte y su sencillez que le tiene en un lugar de honor.

De señoras y señoritas se citaron a las pianistas. Consignemos, para el repertorio, la señorita María Jesús Santocides, las señoritas de Sanz, de Prieto y las señoras doña Angeles de Morán, doña Pilar Hernández de Echevarría y la esposa de Nimpá, junto con unas laboriosas muchachas de la Residencia Provincial que vistieron más de cuarenta trajes "cantaderas".

En cuanto a la parte de electricidad, los ingenieros militares de Transmisión se pusieron a disposición del Padre Eladio para el material que necesitaran y cedieron cables. Iranzo, el electricista operario de la Cooperativa, trabajó de firme. Las dos Sociedades electricistas cedieron material porque allí hay que improvisar todo y ser sastres del Campillo, al honor de la Catedral.

A todos, la enhorabuena, de modo especial al Magistral, señor Velasco.

Contra el "Mildiu" Black-Rot de la Vid. Para pedidos e informes: Antonio Díaz.—Cacabelec.

Pomada Cereo para Ulceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

BAR. Centro, por no poder atenderlo su dueño, se traspasa. Buena clientela. Razón: Ruiz de Sagarra, número 20.

Bendición e inauguración de los talleres de «Libertad»

Nuestro querido camarada y compañero en la prensa Narciso García Sánchez, director del semanario vallisoletano "Libertad", ha tenido la atención de invitarnos a las ceremonias de bendición e inauguración de los locales y maquinarias del nuevo diario nacional-sindicalista "Libertad", que empezará a salir con este carácter desde la próxima semana; actos inaugurales que tendrán lugar el próximo sábado por la tarde.

El semanario nacional-sindicalista que fundara un día del año 1931 aquel inolvidable camarada que se llamó Onésimo Redondo, pasa a la categoría de gran rotativo moderno y se coloca automáticamente a la cabeza de los diarios nacional-sindicalistas, en defensa férrea y entusiástica de las esencias del nacional-sindicalismo y de nuestra Revolución. Todas las mañanas, los lectores de Castilla podrán recibir la savia fecunda y gloriosa de los ideales del Imperio.

Al agradecer al camarada Narciso García su atención invitándonos al acto de inaugurar sus nuevas instalaciones, hacemos sinceros votos por su prosperidad y difusión en la Nueva España, al servicio de la Patria, el Pan y la Justicia.

PERDIDA Habiéndose extraviado en el trayecto de León a Ponferrada un tapacubos niquelado de un coche perteneciente a la Jefatura Provincial de F.E.T., se ruega a la persona que lo encuentre haga entrega del mismo en la Jefatura local de su residencia, a fin de que sea remitido a esta Jefatura Provincial.

Delegación Provincial del Trabajo

PARA PATRONOS Y OBREROS

Nuevamente se recuerda a todos los productores de esta provincia, la obligación de acudir a las Oficinas de Colocación con los avisos de puestos y solicitud de trabajo.

Al mismo tiempo, se encarece a los obreros y patronos pongan inmediatamente en conocimiento de la Oficina que ha proporcionado el trabajo el "alta de paro".

Tanto el obrero como el patrono que no comunica a las Oficinas de Colocación el cambio de situación de un parado, incurrir en responsabilidad.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. — EL DELEGADO.

Para "garantizar el presente" y ASEGURAR EL MAÑANA DEL TRABAJADOR, el CAUDILLO implantará en España "dos grandes reformas sociales: el Salario Familiar y el Seguro Integral.

A. BALBUENA PEREIRA Clínica Dental Ordoño II, 7, principal Teléfono (720) LEÓN

MADERAS DE ROBLE Traviesas, Traviesillas y Apeas para Minas Almacén de Maderas y Fábrica de Aserrás VICENTE PEREZ Teléfono 82 ASTORGA

Lorenzo Cabezas FABRICA de CHOCOLATES ASTORGA

Visitas políticas en Alemania

Mientras avanzan en Nurnberg los preparativos para el Congreso del partido—hay que procurar hasta el 5 de setiembre alojamiento a 180.000 hombres—y Adolfo Hitler continúa en Berchtesgaden, las visitas de extranjeros a Alemania—visitas en parte privadas en parte oficiales—demuestran que el descanso estival no deja de presentar cierta actividad.

Ahora acaba de regresar a su patria en un aeroplano particular del Führer el presidente de una delegación de excombatientes ingleses, general Sir Jan Hamilton, haciendo a la prensa una descripción calurosa y humana de su encuentro con Adolfo Hitler en Berchtesgaden, el general Hamilton ha puesto firmemente de relieve la voluntad de paz y actividad de los hombres principales de Alemania, actividad encaminada a la pacífica reconstrucción.

Entretanto ha estado en Berlín con carácter particular lord Allen of Hurtwood. Lord Hurtwood, que dice de sí mismo que hace treinta años pasa por germanófilo, expuso extensamente antes de las vacaciones parlamentarias sus ideas sobre las relaciones germano-inglesas y el futuro desarrollo de la política europea. En lo que se refiere a su pretensión de que Alemania modifique su actitud en la cuestión judía, el "Volkischer Beobachter" le dio ya una respuesta negativa. El órgano nacionalsocialista se opone, en primer término, a la designación de los judíos como "minoría alemana" y al engranaje de la cuestión ju-

día con las pretensiones coloniales alemanas.

El mariscal italiano del aire y gobernador general de Libia, Balbo, se halla esta semana en Alemania invitado por el mariscal Goering. Ambos están unidos por una amistad de muchos años, y la visita de Balbo proseguirá además la serie de reciprocas visitas entre los hombres prominentes del fascismo y del nacional-socialismo. El eje Berlín-Roma no es, en efecto, únicamente un acuerdo entre Estados, sino una alianza de ideologías análogas, como lo ha revelado claramente la nueva política racial italiana. El mariscal Balbo asistirá a prácticas de la aviación militar alemana, pero no se encontrará con el Jefe de Estado mayor de la Aviación francesa, general Vuillemin que, como es sabido, llegará a Alemania a principios de la semana próxima, invitado también por el mariscal Goering. Las combinaciones que se hacen sobre conversaciones preliminares para un pacto aéreo de cuatro potencias siguen siendo especulaciones de la prensa no alemana.

Las visitas extranjeras a Alemania culminarán a fines de agosto, en la ya anunciada visita oficial del Regente húngaro, S. A. Horthy. Según se nos dice, el Regente, además de Berlín, visitará Munich y Hamburgo. En Kiel asistirá a una revista de la flota de guerra alemana. S. A. Horthy, que fue, como es sabido, almirante de la Marina real e imperial austro-húngara, asistió el año pasado también a la revista de la flota italiana. Las relaciones germano-húngaras constituyen una parte integrante del sistema de ordenamiento de la paz en Cen-

125 penas de muerte en Barcelona, en diez días

Burgos, 10.—Comunican de Barcelona a la Agencia Fournier, que se registra un recrudescimiento en la persecución contra los elementos de la llamada "quinta columna".

El siete de agosto tuvieron lugar cinco ejecuciones en los fosos de Montjuich. El día 11 fueron condenadas 56 personas, de las que siete fueron fusiladas en el mismo sitio por delitos militares. Y por último el consejo de ministros rojo aprobó estos últimos días 64 penas capitales, acordadas por los tribunales de espionaje y por alta traición, lo que representan 125 penas capitales en diez días.—DRV.

Se firma el tratado comercial ruso-griego

Lisboa, 16.—En el Ministerio de Estado se firmó ayer, a las 19.30, el tratado comercial entre Portugal y Grecia.

Una de las partes de este tratado que más interesan a Portugal, es la posibilidad de exportación a Grecia de conservas de origen portugués.

Por parte de Portugal firmó Oliveira Salazar, y por Grecia lo hizo el ministro de aquel país en Lisboa.

Lindberg ira a Moscú

Varsovia, 16.—Acaba de llegar, procedente de Francia, el célebre aviador norteamericano Lindberg, y su esposa.

Un telegrama procedente de Moscú anuncia que el aviador yanqui marchará a Moscú, en donde presenciara una importante revista aérea, para la que ha sido invitado especialmente.—DRV.

Escuela Chofers

Escuela, aprendizaje y enseñanza a base de Reglamento. Coche para exámenes Manuel Diez (Manolo) Cascalera, 9, 3.º o Bar Expres A-309

Café Novelty

MANTECADOS Los más selectos de León CAFE EXPRES —0— Tueste del día por la casa

Nuevo director de "F. E." de Sevilla

Sevilla, 16.—Ha sido nombrado director de "F. E.", órgano de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Sevilla, el escritor y periodista José María Rey, quien se hará cargo de la dirección inmediatamente.

PROXIMA REUNION DE LOS PRODUCTORES ESPAÑOLES

Sevilla, 16.—En los primeros días del próximo mes de setiembre se reunirá en Victoria los productores de las capitales de España.

De Sevilla asistirán nutridas representaciones.—DRV.

SIGUEN CON BRILLANTEZ LOS CURSOS PARA EXTRANJEROS

CONFERENCIA DEL RECTOR DE LA UNIVERSIDAD LE VALLADOLID

Santander, 16.—El rector de la Universidad de Valladolid, don Julio María Rubio, ha dado en el curso para extranjeros su primera conferencia referente al regionalismo y separatismo.

Empezó hablando del concepto de la unidad de España, para hablar del regionalismo, que arranca de la variedad de las regiones españolas, pero, precisamente—dice—, del estado de las provincias españolas, es el mejor ambiente para aumentar el amor a España. Hace observar la grandeza de nuestra Patria después de aquella unidad que le dieron los Reyes Católicos.

Analiza los esfuerzos del separatismo vasco y catalán para romper la unidad, que forma parte de la concepción española, y terminó diciendo que la España auténtica no consentirá nunca atentados de esta clase contra la unidad y su alma.

En su segunda conferencia, habló don Julio María Rubio sobre la "Hispanidad". Dijo que es esta la obra cumbre de España. Expuso la unión que existe entre España y sus hijas, las naciones americanas, y destacó que una de sus características es la de ser eminentemente popular, pues en ella pueden tomar parte todas las clases sociales españolas.—DRV.

PARA ASISTIR AL CONGRESO DE LAS CIENCIAS

Sevilla, 16.—Mañana saldrán para Santander los congresistas sevillanos para asistir al Congreso de la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, que comenzará el día 19.

Llevarán temas las Academias de Ciencias y de Medicina de Sevilla, la de Ciencias Naturales y Exactas.

La representación de la Universidad de Sevilla la ostentará el rector.

RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

Sevilla, 16.—En la Universidad se reunieron el rector y varios catedráticos para tratar de la adquisición de terrenos para construir una residencia de estudiantes.

Inmediatamente de adquiridos los terrenos, se formará el proyecto de construcción.

TERCER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de EL JOVEN Tomás Paniagua Gordero (Empleado de la Casa Lubén.) Que falleció en Valdeteja (León), el día 18 de Agosto de 1935, a los 27 años de edad. Confortado con los Auxilios de la Gracia Divina. D. E. P. Sus desconsolados padres, don Mariano Paniagua y doña María Gordero; hermanos, don Mariano (en el frente), don Ramón (A. Pérez de Ametralladoras, en el frente), doña Visitación y doña Paniagua Gordero; tíos, primos y demás familia. Suplican a ustedes una oración por su alma y a su al novenario que tendrá lugar el día 18, a las siete y media, en el Altar Mayor de San Marcelo, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Graves divergencias entre sus componentes, amenazan originar la crisis del Gobierno rojo

Son debidas las discrepancias a la repugnancia que la terrible campaña de terror, actualmente desencadenada, ocasiona en algunos responsables

Toulouse, 16.—Noticias recibidas de la zona roja, y que parecen muy dignas de crédito por el conducto de que proceden, aseguran que en el seno del Gobierno marxista existen profundas divisiones, determinadas por la discrepancia fundamental en que con respecto a sus compañeros de Gobierno se encuentran tres de los ministros, que no están dispuestos a hacerse responsables del nuevo régimen de terror a que está sometida la población de aquella zona.

Todos los días, en efecto, los periódicos y emisoras rojas publican noticias de Consejos de guerra y ejecución de sentencias contra docenas y hasta centenares de personas. Consejos de guerra y ejecuciones con los que se quiere dar un tanto de legalidad para encubrir los asesinatos que por orden del Gobierno rojo se realizan contra aquellas personas.

La discrepancia existente en el seno del Gobierno rojo es tan honda, que hay quien asegura que puede dar motivo a una crisis gubernamental inminente.

NUEVAMENTE VAN A SER ENVIADOS NIÑOS ESPAÑOLES AL EXTRANJERO

Berlín, 16.—Noticias recibidas de San Juan de Luz, procedentes de Madrid, dan cuenta de que las autoridades rojas han acordado enviar 500 niños, de cuatro a siete años de edad, a diversos sitios del extranjero, especialmente al Marruecos francés.

El Caudillo recibe a las niñas moras

(Viene de octava plana)

tificado con los altos ideales de nuestra guerra salvadora.

Al terminar sus conmovedoras palabras el Caudillo, las niñas, que le escucharon con un respeto religioso, prorumpieron en vivas a España y a Franco, sin poder contener las lágrimas, y se acercaron al Caudillo para tomar sus manos y besarlas.

Carmencita Franco se presentó seguidamente a las niñas musulmanas, y luego de saludarlas con todo afecto y conversar afablemente con ellas, obsequiándolas en nombre del Caudillo, con unas magníficas muñecas, que aquellas recibieron conmovidas.

Con esta nueva y delicadísima fineza, aún se prolongó la audiencia durante algunos momentos, en los que el Caudillo conversó con las niñas y al que éstas expresaron algunas cuestiones de índole familiar, que el Caudillo prometió atender.

La despedida llegó al extremo del entusiasmo y emoción de las niñas, que no se recataban de su profunda satisfacción por haber conocido y hablado con el Caudillo, al que todo Marruecos ama con verdadera veneración.

El ministro del Interior, Carmencita Franco y los hijos de don Ramón Serrano Súñer, acompañaron a las niñas musulmanas hasta la salida de la residencia.

Seguidamente, se trasladaron al Hotel Condestable, donde fueron obsequiadas con un almuerzo por el alcalde de la ciudad.

Mañana saldrán para Valladolid, desde donde continuarán para Bilbao, Santander, Oviedo y La Coruña.

El Generalísimo entregó un donativo de 100 pesetas a la niña cuyo padre recibió muerte gloriosa en el frente de combate.

LOS CATALANES VAN A APRENDER EL RUSO

París, 16.—Los Institutos de Segunda Enseñanza de Cataluña y en algunas instituciones marxistas, han dado comienzo los cursos del idioma ruso, con profesores bolcheviques.

LOS ROJOS ASALTAN LOS CAMIONES DE SU INTENDENCIA

Perpignan, 16.—Según afirman algunos evadidos de la zona roja catalana, en la carretera de Seo de Urgel a Lérida han sido asaltados y desvalijados en distintas ocasiones los camiones de Intendencia.

Hasta el momento, ni los carabineros ni la policía han podido descubrir a los autores de estos hechos.

Disposiciones oficiales

Orden para la provisión de Títulos Académicos destruidos

Burgos, 16.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores. — Decreto disponiendo que cese en el cargo de primer introductor de embajadores, el ministro plenipotenciario don Juan Sangroniz, por pasar a las órdenes inmediatas del ministro de Asuntos Exteriores.

Educación Nacional. — Orden disponiendo que la formación de expedientes para la expedición de títulos académicos extraviados o desaparecidos, corra a cargo de las autoridades académicas del centro donde el interesado terminó sus estudios y tramitó por tanto el título original.

Orden disponiendo que las Juntas provinciales de Beneficencia a disposición de Patronatos, si hubieran cumplido las obligaciones de presentar al protectorado las cuentas corrientes del ejercicio de 1937, expedirán certificaciones en que se acredite, que nada prejuzgarán acerca de la aprobación definitiva, surtiendo los mismos efectos que el cumplimiento de aprobación de cuentas, al efecto de cobrar los intereses de la Deuda Pública que durante el mencionado plazo les corresponda percibir.

Funerales en el segundo aniversario de la muerte del General Goded

Palma de Mallorca, 16.—En la Catedral se celebraron solemnes funerales por el alma del general don Manuel Goded, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de su fusilamiento por las hordas rojas en Barcelona, así como por el alma de su hijo Enrique, teniente de la Legión, muerto el 31 del pasado mes en el frente de Ebro.

E acto constituyó una grandiosa manifestación de dolor, por la enorme concurrencia. Ofició el magistral de la Catedral, asistiendo las autoridades civiles y militares y fueron presididas por el almirante jefe de la Escuela. También asistió el Ayuntamiento y a Diputación, así como los mandos de Falange Española la Tradicionalista y de las JONS y numeroso elemento militar y civil. Asistieron asimismo el arzobispo y obispo.

Terminado el acto, recibió el pésame, en representación de la familia, el coronel de Infantería don Ricardo Fernández.

LOS CATALANES VAN A APRENDER EL RUSO

París, 16.—Los Institutos de Segunda Enseñanza de Cataluña y en algunas instituciones marxistas, han dado comienzo los cursos del idioma ruso, con profesores bolcheviques.

La gramática ruso-catalana ha sido escrita por un antiguo alumno de Otto Saüer, que se encontraba sin trabajo y al que la Generalidad ha recompensado espléndidamente.

Comentando la inauguración de estas clases, el periódico "La Publicitat" dice que es un deber de gratitud de todo español antifascista dedicar preferente atención al aprendizaje del idioma ruso sobre cualquier otro europeo. DRV.

Se reúne el Consejo Supremo de defensa checoslovaco

Después de la reunión, se cree que el Presidente sigue dirigiendo la política de su país

Praga, 16.—Se ha reunido esta tarde el Consejo Supremo de la Defensa Nacional, formado por el jefe del gobierno, algunos ministros y varios generales del Estado Mayor.

La sesión ha durado poco más de hora y media y no ha sido facilitado comunicado oficial alguno.

Se tienen noticias, no obstante, de que el presidente continúa siendo el dueño de la política checa y que por ahora no es posible esperar una dictadura militar roja.

SIGUEN LAS GESTIONES DE LORD RUNCIMANN

Praga, 16.—Lord Runcimann, ha sido recibido a las 14,45 por el presidente Benes.

Carmencita Franco y los hijos del Sr. Serrano Súñer, entregan importantes cantidades de oro

Burgos, 16.—A las seis y media de la tarde estuvo en el Ministerio de Hacienda la hija del Caudillo, a la que acompañaban sus primos, los hijos del Ministro del Interior, don Ramón Serrano Súñer.

Carmencita y sus primos pasaron seguidamente al despacho del señor Amado, al que hicieron entrega de una importante partida de oro, procedente de diversos donativos enviados directamente a la esposa del Jefe del Estado.

El Ministro agradeció mucho la importante entrega que consta de tres cajas; la primera de ellas, más pequeña, llena de monedas de oro.

Los directivos de la revista «Metalurgia y Electricidad» visitan al Generalísimo

Burgos, 16.—Los elementos directivos de la importante revista técnica "Metalurgia y Electricidad" fueron recibidos esta tarde, a las seis, por el Generalísimo Franco.

Asistieron el Padre Pérez del Pulgar, presidente del Consejo Técnico; don Mariano Marfil, los Padres Rafael Mariño y Joaquín Orland, jesuitas y los señores Santiso, Ochoa, Durán, Alfox, MacKeigh, Barbachano y Peláez.

Los comisionados hicieron entrega a S. E. de un año de la publicación, encuadrado en rica piel de Rusia y una dedicatoria en pergamino, con artísticas viñetas ativas ala actividad de la electricidad y metalurgia.

El Generalísimo agradeció el obsequio y se mostró muy satisfecho de la obra que realiza la importante revista "Metalurgia y Electricidad" obra que, dijo, es verdadera honra de España.

Se prepara un gran film de la vida del santo español San Francisco de Borja

Roma, 16.—Continúa la preparación para la filmación de la gran película que llevará por título "San Francisco de Borja". Va muy adelantada.

Esta película, a la que se ha previsto un gasto de diez millones de liras, evocará la figura histórica y religiosa del gran Santo español San Francisco de Borja, y además recogerá uno de los periodos más intensos de lucha social que recuerda la historia.

"San Francisco de Borja, entrará en elaboración a primero del mes próximo y será rodada totalmente en Italia.

nacionales y extranjeras, de diverso valor; la segunda, un poco mayor, que contiene joyas de pequeño tamaño, como son placas que habian servido de dedicatoria, una cruz personal, etc.

También entregaron un magnífico cáliz de oro de gran tamaño. En esta entrega figura también un rosario de oro, que habia pertenecido a la abuela materna de Carmencita Franco, la cual lo destinó a engrosar la suscripción nacional.

El almirante Cervera cumplimenta al vicepresidente del Gobierno

Burgos, 16.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió esta mañana la visita del almirante Cervera y la del ministro del Interior. —DRV.

El Campamento Nacional Franco

Santander, 16.—Continúan las actividades del Campamento Nacional Franco que las Organizaciones Juveniles de Falange Española la Tradicionalista y de las JONS, tienen establecido en Cobrecos.

Ayer fué visitado por un teniente de la Legión, herido, que en silla de mutilado avanzó hasta el mastil izando la bandera del Campamento.

Después visitó todas las dependencias, acompañado de los flecheros, de cuya solicitud y atención, quedo complacidísimo.

Los acampados de Las Hurdes, Burgos y Valladolid, han pasado el día en Santander. El Hotel Real alojó a los camaradas de Las Hurdes y por la tarde, en varios lanchones, atravesaron la bahía pasando por ella. Por la noche regresaron unos al Campamento y otros a sus pueblos.

En honor de la Virgen se celebró una procesión de antorchas en ella cientos de voces de muchachos entonaron solemnemente el Salve. Después hubo un animadísimo "fuego de campamento", en el que les dirigió la palabra el secretario nacional de Organizaciones Juveniles.

Se inaugura un campamento en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 16.—Las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, han inaugurado un magnífico campamento en Pinar, donde desde el día dos, hacen vida al aire libre un grupo de 143 muchachos de la Organización, bajo la vigilancia de las jerarquías que les instruyen en los fundamentos de la nueva España. Diariamente oyen misa, que el capellán de la Organización.

Cercano a este campamento se ha instalado el de los Flechas Navales, en que permanecen 105 muchachos.

A pesar de las gestiones de Lord Runcimann, la cuestión checoeslovaca está subordinada a Alemania

En Palestina siguen causando decenas de muertos las luchas entre árabes y judíos

Naufraga el submarino norteamericano más grande del Mundo

Horas del Mundo

La evolución de los acontecimientos en Extremo Oriente presta actualidad a esta pregunta: ¿Está Rusia en condiciones de mantener, con algunas probabilidades de éxito una guerra? Para dar cumplida respuesta, no hay más que considerar en su valor real los elementos que constituyen el potencial bélico ruso. Los efectivos de paz del ejército ruso fueron calculados a principios de 1938 en un millón seiscientos mil hombres. Si añadimos los efectivos de la marina y de la aviación, las fuerzas de paz del ejército soviético alcanzan, aproximadamente, la cifra de dos millones de hombres. En caso de movilización, la URSS debería poner en pie de guerra unos ocho millones de hombres. Pero hay que tener en cuenta que el caso de que la movilización se realizara, no todos estos hombres podrían transformarse en soldados útiles para todas las operaciones de guerra, y ello por dos razones en primer lugar, por la insuficiencia de armamento, y después, por la incapacidad de los hombres para servir eficazmente de las armas que tienen a su disposición. Es decir que gran parte de la masa movilizada no podría ser utilizada, sino en trabajos de retaguardia y en el interior de la nación.

De otra parte, tampoco se pueden hacer muchos cálculos sobre la potencia de los efectivos que realmente podrían entrar en campaña, porque tal potencia depende de tres factores: la instrucción, el armamento y el mando.

que, como es sabido, en Rusia dejan mucho que desear. Por lo que respecta al armamento, que está sometido a una especie de plan cuadrinomial iniciado en enero de 1936, si bien el ejército de paz posee suficientes armas, se puede afirmar que las posibilidades de armamento para los ocho millones en pie de guerra, en caso de movilización, sólo existen hasta ahora sobre el papel. Falta, en efecto, gran parte de la artillería ligera y pesada, ametralladoras y otras varias armas auxiliares, así como las municiones que ocho millones de hombres en guerra necesitan.

En una reciente reunión del comité para la defensa, se afirmó que la industria bélica rusa no está en condiciones de cumplir el plan cuadrinomial para el armamento, y que las armas y municiones hasta ahora producidas son escasísimas e inútiles por sus numerosos defectos de fabricación. Así, por ejemplo, si bien Rusia dispone de cerca de cinco mil carros blindados, sólo una pequeña parte de ellos es de construcción moderna, y

puede ser eficazmente adaptada a la guerra.

Otro tanto puede decirse de los seis mil aparatos de que dispone la aviación. O juzgar por el plan cuadrinomial, la industria aeronáutica soviética debería producir en el primer semestre de mil novecientos treinta y nueve un total de mil quinientos aparatos, cosa que, como ha admitido el mismo Stalin, está muy lejos de poderse realizar. Pero aún concediendo que tal nivel de producción fuera alcanzado, que por resolver la cuestión de personal capaz de servir estos aparatos en los difíciles momentos de la guerra. Así como la flota aérea soviética no es hoy superior, desde el punto de vista técnico y bélico, a ninguna de las flotas de las grandes potencias europeas, hay que pensar que tampoco podrá serlo en lo futuro.

Queda por considerar cuanto se refiere a la instrucción de la tropa y al mando. De la instrucción, hay que decir que, la escasez de armas de que se pueden disponer, y lo poco acostumbra das que las tropas están a manejar, les hacen que el ejército soviético sea el peor instruido de los ejércitos de naciones civilmente organizadas. Por lo que toca a los oficiales, se sabe que las llamadas depuraciones stalinianas no se han detenido ante los cuadros del ejército y han determinado una crisis de mandos que parece difícilmente superable.

la "En el país de la gran mentira" en el que dice que Rusia "es una gigante cámara de tortura, donde aunque parezca paradójico, la mayor libertad se goza en las prisiones, cuyos ocupantes, a pesar de la triste suerte a que son sometidos, pueden hablar entre ellos sin temor a que les pase nada peor a lo que les ocurre".

El libro ha tenido una gran venta, y se ha traducido ya al francés.

RUSIA TAL CUAL ES

Paris, 15.—Un trabajador comunista francés apellidado Ivón, que ha vivido durante once años en Rusia, ha publicado sus impresiones en un libro titulado "Rusia tal cual es", al que ha puesto un prólogo el escritor Andrés Guide.

En el libro se dice que el pueblo en Rusia es más miserable hoy que nunca y tiene menos libertad que en ningún otro país del mundo.

Ivón no da opiniones, sino relata hechos que ha vivido, por lo cual su libro está teniendo un gran éxito.—Faro.

PROXIMA E IMPORTANTE ENTREVISTA ENTRE CHAMBERLAIN Y LORD HALIFAX

Londres, 16.—Esta semana regresará a Londres Lord Halifax. El miércoles, a su llegada visitará inmediatamente a Mr. Chamberlain.

La prensa señala que ambos estadistas tratarán en esta ocasión de las maniobras del ejército alemán. Sin embargo se indica que los círculos autorizados considerarán estas maniobras como una cosa puramente interna y lamentan profundamente los rumores circundados a este respecto.

EL VIAJE DEL GENERAL GAMELENT A BERLIN

Paris, 16.—Los periódicos conceden gran importancia a la visita del general Gamelent, jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas francesas.

Los diarios hacen resaltar que el general Gamelent va acompañado por un grupo de pilotos militares muy conocidos.

"Le Petit Parisien" dice que esta visita no constituye un gesto de cortesía, al devolver la visita de la representación aérea del Reich del año pasado. Indica que el General Gamelent durante sus conversaciones con el mariscal Goering, tendrá la posibilidad de discutir un acuerdo para la limitación de armamentos aéreos.

medio de un cablegrama, con motivo de cumplir los cincuenta años de su profesión.

Después de la solemne misa celebrada en el Convento esta mañana, el arzobispo ha colocado sobre las sienes de la Madre una corona de oro.—D.R.V.

LLEGA A BERLIN EL GENERAL FRANCÉS GUILLEMEN

Berlín, 16.—El general Guillemet, jefe del Estado Mayor del Aire, francés, llegó esta tarde a Berlín, siendo recibido por el Secretario del Aire, general Mileh, y una compañía que le rindió honores.

El general Guillemet visitó varias bases aéreas del ejército alemán y la instalación de las industrias de Aviación.—D.R.V.

del Frente del Trabajo alemán han sido literalmente tomadas por asalto por los que querían inscribirse para adquirir el auto popular.

La demanda ha sido tanta que las tipografías encargadas de hacer los formularios de inscripción han tenido que trabajar inintermitentemente día y noche. Al mismo tiempo, después de las líneas fundamentales establecidas por el jefe del Frente Alemán del Trabajo, se han dado las directrices concernientes a la adquisición del auto y a la preparación de los futuros poseedores.

Se ha dispuesto que las cuotas de pago partan de un mínimo de cinco marcos por semana y puedan elevarse hasta un máximo ilimitado. Se pide a los adquirentes ciertas cualidades morales que garanticen el comportamiento de la persona que conduce un coche que desarrolla una velocidad de 100 kilómetros por hora. Cursos especiales instituidos dentro de la organización del Frente del Trabajo proveerán a la instrucción técnica y general de los futuros poseedores del auto del pueblo.

GRAVES DESORDENES ENTRE LOS LABRADORES MEXICANOS

Méxicanos, 16.—Entre sindicalistas y agrarios han surgido nuevos incidentes que terminaron en una batalla campal, con motivo del repartimiento de terrenos.

Sobre el campo de combate que daron 11 muertos y 17 heridos.

UN COMUNISTA CONTRA SUS CORRELIGIONARIOS

Belgrado, 15.—El jefe comunista yugoeslavo Cilliga, que fué a Rusia hace tres años para conocer las excelencias del régimen que propagaban, ha regresado ahora



HITLER SE ENTREVISTA CON DESTACADOS MIEMBROS DEL PARTIDO

Berlín, 16.—El Führer-Canciller, Adolfo Hitler, acompañado de su lugarteniente, Rudolf Hees, recibió hoy a destacados miembros del partido nazi.

La opinión general es que en la reunión se trató de las fiestas que han de celebrarse durante el Día del Partido, que tendrán lugar en Nuremberg.—D.R.V.

LEON JOUHAUX MARCHA A LOS ESTADOS UNIDOS

Paris, 16.—Hoy embarcó para

a Yugoslavia, escapado de una prisión de Siberia, a la que fué enviado por hablar demasiado candidamente de la impresión que recibió al llegar a Rusia.

En vista de la horrible experiencia sufrida, ha escrito un libro contra el comunismo que se titula

Noticias breves de todo el Mundo

los Estados Unidos el secretario de la C.G.T. francesa, León Jouhaux, para tomar parte en un congreso obrero sindical, que tratará también del problema de la paz.—D.R.V.

EL PAPA FELICITA A UNA ILUSTRE MONJA, EN EL CENTENARIO DE SU PROFESION

Nueva York, 16.—La Madre Policarpa, que desde hace cuarenta y dos años es superiora del Convento de Santo Domingo, ha sido felicitada por S. S. Pío XI, por

Por sus propias revelaciones La barbarie atea marxista en Castellón

Por no alargar demasiado estos breves apuntes de los desmanes sacrilegos cometidos por los rojos en iglesias y edificios religiosos de la provincia de Castellón, ya que otras provincias, bárbaramente castigadas, reclaman también un poco de atención en esta hora en que los marxistas apelan a la compasión del mundo por los daños que los "facciosos" hacen en zona roja! terminamos hoy con la provincia, castellanense refiriendo algunos datos del destino que dieron los rojos a las construcciones sagradas o edificios de comunidades.

Todo conforme al documento "oficial" rojo a que hicimos referencia.

La iglesia parroquial de San Rafael del Río fué destinada a mercado y almacén de abastos; había sido antes deshecho el mobiliario y objetos del culto.

La iglesia parroquial del pueblo de Tornera, incautada por el Frente Popular en buen estado de conservación, fué dedicada a reuniones y cooperativa de consumo de los Sindicatos anarquistas.

En Almenara, el partido socialista se apoderó de la capilla de la Virgen y el comunista, de la de San Roque, para celebrar en ellas sus reuniones.

La iglesia parroquial de Alfondiguilla, tuvo un destino más "alegre": la transformaron en "Casino Público".

Parte del Claustro de la Catedral de Segorbé fué ocupada por el Sindicato Unico de Oficios Varios de la C. N. T., como depósito de algarrobas y carbón.

La ermita de la calle de San Antonio del pueblo de Castellnuevo fué destinada por un vecino desaprensivo a "cuadra para animales", según decía el empleado oficial que informaba, como si estuviese convencido de que las cuadras no sólo sirven para los irracionales.

No sólo fueron los Sindicatos obreros marxistas quienes se apoderaron

de las iglesias, sino el partido de Izquierda Republicana, el cual, sin encomendarse al diablo, porque de Dios hacen poco caso, utilizó las iglesias, casas rectorales y huertos anejos de la forma que le dió la gana.

¿A qué proseguir, pues, con esta relación de barbarie?



De la Guardia Eterna

GAUDENCIO MONTIEL BODEGA Y ANTONIO GARCIA GARCIA.—¡ PRESENTES!!

En esta tierra leonesa muchos son los recuerdos que dejáis. Tierra leonesa noble y fuerte al unísono, llena de epopeyas, llena también de hijos que han sabido dar su sangre joven y generosa cuando la Patria los ha necesitado. Dios no ha querido que lleguéis a ver cumplido vuestro deseo de contemplar orgullosos el amanecer hermoso de España; mas, no obstante, os ha concedido la honra y gloria de servirla en el más alto grado de sacrificio, dando vuestra vida por ella.

Ya fuisteis a formar parte de la gran Guardia Eterna, al puesto que teníais allí. Desde vuestro huero eterno guiáis los pasos de los que quedamos en la tierra para vengar vuestra muerte que, cruel, se adueñó de vosotros en el esplendor de vuestros días.

Se os ofrecía feliz y soñadora esta vida, un tanto de tiempo más, y vuestras espaldas volverían a sus hogares agobiadas por la enorme carga de los laureles de la victoria.

En el cumplimiento de vuestro deber caísteis para siempre; pero

vuestro germen, esparcido entre nosotros, prosperará y hará que en todos momentos siempre os tengamos presentes.

¡Gaudencio Montiel Bodega y Antonio García García!: una oración será mi póstuma ofrenda.

I. A. FERNANDEZ.

LICENCIAS DE CAZA Y CERTIFICADOS DE PENALES

éstos para caza, pesca, uso de armas, etc., etc. remitirá la **AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO** calle de Santa Nonia, 'Casa Soto', León, a quien lo solicite y a reembolso, dando los siguientes datos: Nombre y apellidos, edad, pueblo de naturaleza, provincia, nombre de los padres y objeto para que quiere el certificado.—Se obtienen certificados de planos; para carnets de conductor; de actos de última voluntad; Colegios Notariales, etc., etc., y se encarga de otros muchos asuntos relacionados con la **AGENCIA DE NEGOCIOS**

Ministerio de Industria y Comercio

Servicio Nacional de Industria

Se hace público para conocimiento de todos los ingenieros industriales que residan en la zona liberada y no pertenezcan a escalafones de Cuerpos del Estado, que en el plazo de diez días, contados a partir de la fecha del presente anuncio, pueden remitir a este Ministerio, en sobre cerrado, dirigido a la "Sección de Personal del Servicio Nacional de Industria", escrito comprensivo de los siguientes datos: Nombre, edad, domicilio, fecha del título y si ha verificado oposiciones a Cuerpos al servicio del Estado, con objeto de que puedan ser incluidos en relaciones que se confeccionarán y pueden ser de interés para los que figuren en las mismas.

Consevas Vegetales «EL BIERZO»

José Martínez M. r. i. s. PONTERRADA (LEÓN)

Fábrica de Harinas «LA MARAGATA»

Panero, Crespo y Compañía ASTORGA

Rutas al porvenir, a propósito del acto de «La Claustro»

El Teatro clásico español y la Falange

Bajo el yugo y las flechas, en anuncio vistoso, en los colegas de Galicia, hemos leído: "Falange Española Tradicionalista y de las JONS, rescuita los gloriosos autos sacramentales" y a continuación el anuncio de la representación, por la compañía del Teatro Nacional, de uno de los más bonitos del maestro Valdivielso: "El hospital de los locos".

Tiene el teatro tan notable influencia en las masas populares, a pesar de la importancia adquirida por el cine, que la llamada "escuela de las costumbres" no podía pasar inadvertida para Falange. No me extraña, pues, el cariño e interés que ha puesto en restaurar un arte olvidado que tuvo que ser algo magnífico y un hermoso exponente de la grandeza de aquel pueblo que tuvo al mundo bajo su dominio.

Convendría que pensasen en esto esas entusiastas JONS locales leonesas, sobre todo porque en la mayoría de los pueblos de León hay una tradición de teatro popular, ingenuo y primitivo, como "cantar los Reyes", el representar la Pasión, etc.

Ciertamente que falta ahora uno de los principales elementos: la juventud masculina. Pero sobran motivos para resucitar estas representaciones que son de tan hondo sentido religioso y que no constituyen, por lo tanto, un

mero entretenimiento. Son más bien lecciones catequísticas.

Comprendiéndolo así, no es extraño que la Sección Femenina de Falange, y sus talleres de León se hubiesen puesto, desde el primer momento, a disposición de los organizadores del auto de la Catedral, aunque sus servicios y préstamos no fuesen necesarios por las prisas.

Sin embargo habremos de destacar, por ser justo, el caso de Blanca Uroz, la delegada de talleres, que el sábado, al estar todas sus camaradas en la recandación y encargarle una obra de costura, que le llevaría dos horas dijo: Yo iré y la haré yo misma. Soto, de Radio León, se ofreció a la emisión.

El teniente coronel, jefe de la Milicia, señor Lope de Roda, dio a "Manocho" todas las facilidades que pudo para el caso.

De entre los "actores" hay camisas azules que han sido de los más constantes y disciplinados en los escasos ensayos. Y, por si fuera poco, la banda de Falange prestó sus trompetas, que contribuyeron al éxito de este "ensayo".

Ensayo que deben intentar, como decimos, or esos pueblos. No es difícil. Con poco dinero puede hacerse algo bonito, si hay organización. Aunque, desde luego, haya en todos los sitios un Magisteral como el de la Catedral leonesa para estos casos.

Uno de telón adentro

RIPOLL

Talleres de Especialidades Eléctricas
Electricidad del Automóvil e Industrial
Robinería en general. Estación suministrada de la Batorta OZIVOL.

Teléfono 1467 Alcazar de Toledo, 10
Damiellé 1208

Use siempre para su tocador

Jabón Paquisari

Es un jabón de calidad, no de lujo
Es el mejor entre sus similares
Y es el más económico.

Se imita pero no se iguala
PAST LL GRANDE, 0.75 PASTILLA PEQUEÑA, 0.50

BAR AZUL

el local con instalaciones más modernas

Esmarado servicio en CAFE-RESTAURANTE

Concierto diario QUINTETO SGA

Diariamente variados y excelentes Menús a 4,78 cubierto

Ordoño II, núm. 1605

Teléfono 1605

CIRIACO SASTRERIA

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoño II, 2 - Teléfono 746

GARAGE

Automóviles OPEL



y accesorios de gamar

Independencia, 18
Burgo Nuevo, 2

ESTACION DE REPARACIONES
LEON

EL MAS RELECTO

EL MEJOR CAFE

¡ESPAÑOL!
Asegúrate en **«FIDES»** Compañía genuinamente española
Accidentes individuales - Colectivo - Ley - Responsabilidad Civil
AGENTE PARA LEON Y SU PROVINCIA
JOSE RAMOS RODRIGUEZ
Padre Isla núm. 10 :: León

¡ATENCIÓN!

Bolsa de la Propiedad

SE VENDEN

UNA CASA en Astorga, Carretera de León; con huerta y pozo con motor.

OTRA en León, calle Guzmán el Bueno; precio 25.000.

Otra cerca de la calle de Ordoño II, precio 85.000.

OTRA en la Carretera de Trabajo, con bastante terreno; sólida construcción, 66.000.

OTRA en el mismo sitio; cuatro pisos; 15 viviendas; exenta contribución 20 años; produce el 6 por 100 libre.

OTRA en el Ensanche, San Marcos: 76.000.

OTRA en el Barrio de San Estegán; renta 330; precio 44.000.

OTRA en el Barrio Valdelamora; 8.000.

OTRA en la Travesía de Santa Cruz dos pisos, locales, corral, palomar y corral.

TRES en calles la Serna, Santa Cruz y Serradores; de 22.000, 25.000 y 22.000.

OTRA en la Corredera, cerca mercado ganados, con local para tienda; 30.000.

SOLARES

Se vende uno de 15 metros de fachada por 24 de fondo en el Ensanche, 200 pesetas.

VARIOS en las Ventas de Nava desde 10 a 20 pesetas metro.

SE COMPRAN

TRES CASAS de 200.000 a 300.000 pesetas.

CINCO de 100.000 a 200.000.

CUATRO de 50.000 a 100.000, y SEIS de 10.000 a 50.000.

Realización inmediata.

Se compran también solares, tierras, prados y huertas en León y sus alrededores, de todos los precios.

Arriendo de pisos y ADMINISTRACION de fincas, anticipándose alquileres.

(PROPIETARIOS EN GENERAL)

Si deseáis comprar, vender, subastar, permutar e hipotecar fincas, traspasar negocios o colocar capitales, acudid siempre a esta Bolsa de la Propiedad, donde encontraréis las mayores facilidades, ventajas y economías, dentro de una absoluta seriedad, seguridad y discreción, postulados con que tanto se distingue este Centro.

BOLSA DE LA PROPIEDAD de la AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3 (frente al Banco de España), LEÓN.

Cosas veredes...»

El locutor de «Toulouse-Pyrénées», metido a definidor

Otra vez las patrañas de Mauriac y Bernanos

Exclusivo para PROA

Muchas cosas habíamos visto hasta ahora. La guerra y las circunstancias que no son para menos.

Habíamos visto perorar sobre religión y Teología Moral a los descamisados marxistas que en los primeros días de la revolución roja por julio de 1933 utilizaron las emisoras de Barcelona y de Toulouse para incitar a los obispos "a hacer excitar a las masas borreguiles a abandonar el suelo antifascista de las "nuevas alimañas"... Todo esto, con ser tan heroico, no llegaba aún al descosco del renegado de García Morales, que en un momento de Madrid, en un acto de rojo y negro, se preguntaba: "¿Dicen que estoy excomulgado? ¿Quién lo ha dicho? Pues bien; yo mando desde aquí a las milicianas del frente y a las mujeres que en la retaguardia trabajan para el frente". ¡Sinvergüenza! De pronto, un día las emisoras de la Generalidad empezaron a hablar de Cristo en las charlas dominicales de propaganda.

—Pero, son estas las emisoras rojas? Me pregunté yo, entonces en zona roja por junio de 1937.

Si eran las emisoras marxistas, que entonces se cubrían con un nuevo disfraz para cazar incautos. Cada domingo iban a hablarnos un exjesuita en castellaño y un exfranciscano en castellano. El primero como católico, y el segundo como protestante, aunque no los titula así, para que los infelices escuchas no se asustaran más. De ellos me he ocupado en algún artículo anterior. Tal vez un día haya de ocuparme más despectivo de esos dos renegados a sueldo de Generalidad.

Pero lo que hoy me mueve a coger la pluma es el hecho nuevo, insólito hasta ahora de una emisora francesa, "Radio de la Etoile" (como se titula así) que haya convertido los diez minutos de información "en langue espagnole" que cada día propina saporificamente a sus escuchas en cátedra de Teología Moral y Derecho, o en tribuna mitinesca para maldecir nuestra santa Cruzada y hablar del Caudillo y del Movimiento.

Me refiero a la emisora "Toulouse Pyrénées", afecta a la red de emisoras del Ministerio de P. T. T. (oficinas, por tanto), y distinta de la muy conocida "Radio Toulouse", que parece quiere conservar una postura de imparcialidad normativa ante nuestro Movimiento.

La información en español de la emisora "Radio Toulouse Pyrénées" es reciente. Seguramente a los rojos les ha costado su dinero, como les costó y costará el que el rotativo "La Dépêche", de la misma ciudad, dedicara durante un tiempo su primera página a información del Midi envenenando la opinión del Midi francés con la enorme difusión de ese periódico, gracias al dinero del Consulado de Toulouse.

Hasta ahora, trabajo me costaba citar la Locomotora, que con una pronunciación harto gabacha, daba un resumen noticioso de Radio Journal de Francia que con tan pérdida idea compone en tres horas el famoso Mr. Lionel. Era el plato fuerte, aunque bien fundamentado, que nos servía a los españoles de la Península y particularmente a los numerosos refugiados del Midi.

Los bombardeos de poblaciones, con sus efectos sentimentales; los hechos internacionales en torno a nuestra guerra, y los raros éxitos militares de los rojos, que oírlos días atrás con las iracundas operaciones del Ebro. Constan con otras noticias grises del exterior, un buen pastel de noche.

Pero el día 30, la señorita de costumbre, no ocupaba su puesto. Un monsieur desconocido la sustituía y se ponía a hablarnos de una alocución del Papa sobre el racismo y a extenderse en esas consideraciones. Nada de información. Era la preparación, por lo visto para lo del día siguiente.

En esto, el domingo, al anunciar "Toulouse Pyrénées" la información en español, empieza a hablar otro monsieur más desconocido aún, con voz engolada, y muy lentamente, en castellano, pero con desagradable acento gabacho.

"La guerra de España—dice—apasiona los ánimos de los católicos de todo el mundo. Muchos se han puesto al lado de los insurrectos españoles; pero también son muchos, singularmente en Francia, los que están contra ellos. En "Le Figaro" tenemos un ejemplo. Al lado de un artículo favorable, tenemos un artículo del gran escritor católico (!) Mauriac...

Luego cita una frase de éste, con la que quiere tapar los trescientos mil asesinatos de los rojos, destacando los que dice cometemos nosotros.

"Los sacrilegios y los crímenes cometidos al día que sigue a una rebelión militar, tienen su explicación en una situación insostenible. Pero lo que no se puede justificar de modo alguno son los desmanes de fuerzas organizadas, como las matanzas que hacen los moros que llevan un Sagrado Corazón de Jesús preadido del pecho (!!), ni los feroces bombardeos de los alemanes a las órdenes de un jefe que se llama "soldado de Cristo".

"Este juicio—prosigue el locutor—de un hombre tan comedido y moderado como Mauriac, unido a los de Maritain, gran prestigio católico (!!) de Francia, es una fuerte repulsa de la opinión católica (!!) más sensata de nuestra patria".

Este lenguaje, tan descarado, como innadadamente hipócrita y confusionista, es la primera vez que lo escuché en una emisora del Estado francés y, además, lo que es más audaz, dicho en español, para ofendernos más.

No podemos pasar por alto como españoles y como católicos esa perversa propaganda, que quién sabe si nos espera por mucho tiempo. Ni la disciplina de los moros les permite cometer asesinatos impunemente, ni llevan al pecho Sagrados Corazones, ni nuestro Generalísimo (aunque lo sea con mucho honor) se ha llamado que oíamos "soldado de Cristo" ni menos que este calificativo le sirva para ordenar bombardeos "feroces" por puro placer y sobre cualquier punto. ¡Qué diferente guerra sería a buen seguro contra suelo extranjero!

Tales matanzas—prosigue—llevan de lástima aun a los corazones más empedernidos. Pero más digno de meditación es el libro de Bernanos titulado "Los cementerios bajo la luna". Libro verídico y que no teme ser contradecido por ningún habitante de Palma de Mallorca, donde el gran escritor católico (!) Bernanos estuvo una temporada después de la insurrección."

A continuación hizo un resumen del contenido del libro, cuya refutación hizo acertadamente el docto canónigo don José Artero desde "La Gaceta del Norte" el mes de Julio, y que me ahorra el hacerlo a mi ahora.

"Frente a la Religión falsamente entendida—dijo, para terminar—está la verdadera que entiende el señor Bernanos."

Ya tenemos al locutor de "Toulouse Pyrénées" metido, no ya a moralista, sino hasta Pontífice definidor de la Religión "bien entendida". ¡El colmo! Pero no perdamos el final, de un virus refinado.

"Nosotros afirmamos que la Iglesia es más libre en Francia que en ningún otro país. Ni el clero francés predicará el odio de unos franceses contra otros, ni éstos se echarán sobre sí, ni menos llamará Francia para defender la Religión a otros ejércitos extranjeros."

A esta perorata se redujo la "information en langue espagnole" del 31 de Julio. De tener nosotros un agente diplomático en París, no habría pasado 24 horas sin una protesta ante el Gobierno francés, que desde una de sus emisoras del Estado, de un modo tan cínico y en español además, criticaba de modo tan burdo y sarcástico un Movimiento que es Cruzada auténtica por la Religión y la civilización amenazadas.

La Iglesia de España no predica el odio. Prueba de ello son sus pastorales, sus exhortaciones, las oraciones imperadas al Clero por la paz, las preces por la conversión de tantos desgraciados y engañados, sus llamamientos al perdón y a la clemencia, dentro siempre de la justicia verdadera, y sobre todo el ejemplo de los capellanes apostólicos en los campos de concentración y los que llevan la visita del Crucificado a los infelices ajusticiados. ¡Esta es la Iglesia y el Clero de España, martirizado en gran parte, perdonando a sus mismos verdugos!

No sabemos si los franceses se tirarán unos contra otros por la Religión. Pero es que treinta años de escuela laica en Francia son muchos años para reaccionar del modo valiente y gallardo con que ha reaccionado el Ejército y la juventud sana de España, que aun no se había corrompido. Ni hemos llamado a Ejércitos extranjeros; cosa que sí han hecho con el oro patrio nuestros enemigos. Son amigos nuestros quienes vienen a ayudarnos contra aquellos que se terciaron en la lid, ni tienen nada que ver con la chusma internacional, ni menos nos han pedido una recompensa territorial.

Por lo demás, recordamos a Mauriac, Maritain y Bernanos, que Cruzada era y santa la que dirigió San Luis, Rey de Francia, y muchísimos fueron, desgraciadamente, los excesos que sus pañanos (ya no tan santos como el Rey), cometieron en Túnez. Y, si no que repasen la Historia.

XAVIER DE SABULU (De la Agencia Faro.)

CAMISERIA PERFUMERIA CASA PRIETO ARTICULOS PARA RETALLO

GVIA Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana: Sr. ESCUDERO, calle Cervantes. De 1 a 3 de la tarde Sr. ESCUDERO, calle Cervantes. Sr. ARIENZA, calle Rúa

Fichas rojas

Otro «angelito»

La publicación de fichas de los "mártires" marxistas que ellos dicen haber sido condenados injustamente por los Tribunales de Franco, pudiera extenderse a todos y cada uno de los reos, ya que los delitos de que han sido acusados y las pruebas alegadas son más que suficientes para probar, no ya la justicia, sino la benevolencia de los fallos, de Consejos de guerra constituidos con todas las garantías procesales que puede pedir el más exigente leguleyo.

Pero ellos son así en su propaganda, y ellos son así en el banquillo. Así como este Luis González Rodríguez, condenado a muerte por un Consejo de guerra reunido en Gijón.

Era éste un destacado marxista, que había sido, por dos veces, presidente de la U. G. T. de Cudillero. Un verdadero exaltado del marxismo destructor, había sido un propagandista activísimo y organizador de manifestaciones de aquellas en que la patulea socialera se despachaba a su gusto, como ensayo de la barbarie demostrada después.

Forma parte del Comité de Guerra de Cudillero, al estallar el Movimiento Nacional, y organiza una "checa" que, como todas, lleva a cabo numerosas detenciones y asesinatos: El propio reo condena al señor Cuervo Arango, que muere fusilado...

Numerosos robos y requisas son llevados a cabo por el tal Luis González Rodríguez, el cual, voluntaria-

mente, se incorpora al Ejército rojo e interviene en los frentes de combate. Es ascendido a teniente, a capitán, a comandante. Pasa a mandar el sector de Grullas. Cae prisionero... Cualquiera comprende que un "angelito" así no podía ser un "mártir".

LICENCIAS DE CAZA

Para solicitarla urgentemente, encargad de la gestión a la **AGENCIA CANTALAPIEDRA** enviándole los siguientes datos para el certificado de PENALES

Nombre.....

Primer apellido.....

Segundo apellido.....

Natural de.....

Provincia de.....

Edad.....

Nombre del padre.....

Nombre de la madre.....

Cuyo documento lo desea para..... Y lo solicita Don.....

vecino de.....

AGENCIA CANTALAPIEDRA
Bayón, 3. Apartado 137. Tel. 1563
LEON

« TUDELA-VEGUIN »
(El rey de los cementos Portland.)

Homogeneidad absoluta, rápido endurecimiento, sin que por esto pierda su buena cualidad de fraguado lento normal.

Altas resistencias a corto plazo (siguiendo su progresión en aumento), lo que supone economía grande de madera y de tiempo para desencofrar, y, por consiguiente, de dinero.

Representante exclusivo (con almacén) para León y su provincia:

SEGUNDO COSTILLAS
Avenida del Padre Isla, núm. 3. Apartado de Correos, 31
Teléfono (escritorio y domicilio), núm. 12-17. LEON

Pío Villanueva Varcárce
Fábrica de Alcoholes y Aguardientes
Cosechero-Exportador de Vinos y Cereales
VILLAFRANCA DEL BIERZO
Teléfonos 31 y 23

Vinos Valtry
Pureza garantizada. Inmejorable producción española. En sus banquetes, en sus fiestas, y cuando usted invite a algún amigo de su mayor consideración, deben figurar en su mesa los VINOS VALTRY, que por su insuperable calidad le darán un tono de buen gusto y distinción.

Elaboraciones especiales:
Blanco Selecto = Fino Estilo Sauternes.
Clarete Fino = Puro Estilo Bordelés

VILLAFRANCA DEL BIERZO LEON

BESERVADO PARA EL

MALTE KRIPP

CIRUELAS CLAUDIAS
TOMATES RIOJANOS
PERAS DE DONGUINDO
PRECIOS BARATISIMOS
Plaza de San Marcelo, 11
LEON

INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Material eléctrico en general. Lámparas de alumbrado
CASA SOLIS
Bayón, 3 - LEON - Tel. 1929

MANTEQUERA LEONESA
Suero de Quijotes, 18
LEON

LOS REJOSES
Teléfono 1380

El Caudillo recibe a las niñas moras El Generalísimo Franco habla cordial y emocionadamente a las niñas, que agradecen su acogida con conmovidas lágrimas

Burgos, 16.—Las niñas musulmanas, que se encuentran recorriendo España, invitadas por el excelentísimo señor ministro del Interior, estuvieron esta mañana en el campamento de las Organizaciones juveniles, donde fueron recibidas y atendidas por el delegado nacional de dicha Organización y los mandos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

A mediodía, acompañadas de sus maestras se trasladaron a la residencia del Caudillo, para saludarle, momento éste que las niñas esperaban con gran ilusión. Durante algún tiempo permanecieron en los jardines de la residencia, donde jugaron con Camerita Franco y los hijos del ministro del Interior, conversando, asimismo con los moros de la guardia interior, con los que recordaron escenas y paisajes de Marruecos, en diálogo lleno de emoción, tanto más honda cuanto que alguna niña ha perdido su padre en la actual guerra.

Seguidamente pasaron al salón de recepciones de la residencia, donde les esperaba ya el Caudillo, acompañado del ministro del Interior. Las niñas saludaron a su entrada al Caudillo, brazo en alto y con vivas a España y a Franco. Las acompañaba el coronel Sánchez Pol.

Las niñas contemplaron, en presencia al Caudillo, al que tanto han aprendido de sus coterráneos a admirar y querer, no pudiendo reprimir las lágrimas. Una de ellas, llorando de emoción, dirigió a S. E. en árabe, un saludo, en el que expresó, en nombre de sus compañeras y familiares, su gratitud y su admiración, que son la gratitud y la admiración de todo Marruecos.

HABLA EL CAUDILLO FRANCO

El Caudillo, también en árabe, contestó a las palabras de la niña con un breve discurso, en el que las agradeció la visita, en primer término. Sé, las dijo, cuánto trabajáis en Marruecos; sé también la fe que tanto vuestras profesoras indígenas, como las españolas, ponen al

servicio de los niños y niñas musulmanas.

Por lo que se refiere a vosotras, siguió diciendo el Generalísimo, es preciso que cada día desarroléis una mayor aplicación en una labor que nosotros completaremos cuando acabe la guerra, para mejorar las condiciones de vuestras escuelas y de vuestros talleres, para alegrar la vida interior de vuestros hogares.

En un tiempo, los mujeres y los niños musulmanes confeccionaban esas telas que vestís, mientras los guerreros iban a la guerra, quedaban las mujeres en los hogares y en sus bastidores fabricaban las piezas que luego habían de vestir los guerreros.

Nosotros mejoraremos las condiciones de esos vuestros talleres, para que en

ellos podáis seguir fabricando los vestidos de vuestros maridos y de vuestros padres.

El pueblo marroquí es es pueblo de los guerreros más bravos, así como el pueblo español es también el de los soldados más valientes. Los dos pueblos tienen una elevada espiritualidad y un carácter entero, que siempre les impulsa al trabajo. Po reso nosotros, cuando acabemos esta guerra, en la que dos pueblos se estrechan y se hermanan en la lucha, hemos de mejorar las condiciones de vuestras costumbres, y lo mismo que veis ahora en España, donde juegan los niños en los paseos, tengáis vosotras esas mezquitas blancas y esas bellas casas pintadas de blanco, en las que haya jar-

ULTIMA HORA

El llamado Gobierno de Barcelona, en crisis total

Londres, 16.—La Agencia Reuter ha recibido de su corresponsal en Barcelona el siguiente despacho, fechado a las ocho de la noche:

“Barcelona.—El Gobierno Negrín ha dimitido. Se confía en que se podrá formar nuevo Gobierno en el transcurso de la noche, sin importante modificaciones.”

SE ENCARGA BESTEIRO DE FORMAR NUEVO GOBIERNO?

París, 16.—Un despacho de Barcelona anuncia que a consecuencia de algunas discrepancias surgidas estos últimos días, el llamado Gobierno Negrín se encuentra en crisis.

Según estas mismas informaciones, Azaña tiene el propósito de formar un Gabinete socialista moderado, cuyo presidente sería Julián Besteiro.—D.R.V.

—000—

Las derrotas sufridas por Negrín y sus huestes en todos los frentes de combate, han sido más que suficientes para que su comité de gobierno se desplomase de un modo vertical e inevitable.

Lo que no se explica un bien, es que después de tantas derrotas como Negrín se ha apunta-

dines y lugares acogedores de distracción para vuestros juegos infantiles.

De esta manera, volveréis a disfrutar de la civilización que en otro tiempo tuvieron vuestros antepasados. Para que así sea, haremos todo lo que sea preciso, con una íntima satisfacción de administrar en ello nuestros más cuidadosos afanes, orientados en nuestro deseo de devolveros aquella cultura.

Estimo que vosotras sois las que mejor podéis ofrecernos una colaboración segura en esta obra, colaboración que ha de consistir en que pongáis el máximo entusiasmo en vuestros trabajos y en el afán por conseguir las perfecciones de que nosotros queremos rodearos. Y siendo así nos felicitaremos de que dentro del recato natural de las muchachas moras, que todo lo guardan para el hogar, tengáis todo cuanto a los hombres y a las mujeres puede apetecer en el mundo civilizado, como regalo para su vida.

Recibid mi bienvenida cordial, terminé diciendo el Caudillo, y yo os ruego que al regresar a Marruecos, seáis portadoras del más cordial saludo que para el pueblo marroquí os dedico, reflejando el auténtico sentir de España entera hacia sus hermanos, que saben mostrar, de manera tan magnífica, como lo están haciendo en el frente, su amor a nuestra Patria y su espíritu íntimamente iden-

(Pasa a cuarta plana)

Haces de Estilos

DESPUES:

“Qué peligrosa es la ‘loca de la casa’! Es satánica. Por ser como lucifer llevadora de luces y de colores. El tono de las piedras seculares y de los tapices litúrgicos que se adentraban por sus ojos abiertos de micado eran muy parecidos a los que excitaron la soberbia del Ángel Caído.

Hicimos el Auto. En la forzosa distribución de ‘papeles’ cupo a mis veinte y... más años cortados, la tarea de ser Rey Divino.

No dejaba de ser mi voz declamatoria, inadecuada, impetuosa, mal encajada en el marco vetusto, con que la iconografía—canas, barbas ochentonas, mundos estirados—ha simbolizado a Dios Padre.

Con todas las voces magistrales, canónicas de los directores y el constante maotejar de los coparticipes de la comedia, ‘lo divino’ hecha, se iban infundando mis miembros de irrisoria gravedad.

En las noches incómodas sentía en mis sienes el peso ilusorio de la corona de la farsa sagrada.

Cuando llegó el momento artístico, la sombra de las piedras góticas, se hizo más blanca. La multitud se picó de santas y selectas emociones. Los personajes todos con mayor devoción artística que yo, iniciaron sus reverencias. Mi biceps, a pesar del siglo, poco desarrollado, tensó sus fibras bajo el peso monótono del mundo simbólico. Ardía la unión. Sonaban los reflectores con fogueo de soles en la noche. Los cánticos de las femeninas tenían iluminación de potestades...

¡Qué bien carta ‘fuerista’, con un nombre además, de novela romántica y de cadetes artilleros, como aquella otra que se apenaba moynó!

Las bodas celestiales entregaron su brillo a los tálamos de las sombras. Huyó la comedia.

Mi atuendo barroco de monarquía celestial, se trocó por el único que me queda: Una camisa azul con la que ando mis mundos. Sin más carga ni más decoraciones. El sudor y el do de los maquillages, cayeron ante mis tunicas como el último vestigio de las tablas.

La calle angosta y negra por las sequias estivales, inclinó a las sus losas en bisel hasta mi hogar. En el camino... como a un dios destronado no podía faltar el ‘INRI’ de las masas.

Les aun despiertos rapazotes los se asomaban a las esquinas cobardes, como ironías tierra e impunibles. Sus dedos, en alto gritaban: ¡Este fué Rey! ¡Este fué Rey!

Entre la última sonrisa mis ojos filósofos lamian en miembros los últimos átomos de púrpura que se posaron en mi piel como mariposas muertas. Y ya en la calle, como un delación idiota, con luces teatraicas, se encendía ante la avidez de los transeúntes ‘I. N. R. I.’ de mis andanzas. ¡Este fué Rey! ¡Este fué Rey!

(Para Ti Pilarín Iglesias, símbolo de España, que he visto destronamientos.)

m. rabanal ‘MANOCHO’

Por aquí pasó la bestia...



Por las huellas, se sabe el paso. He aquí Zocodover, la magnífica plaza, poesía, historia y arte de la imperial Toledo, después de la feroz acometida de la España rusa contra el invicto reducto de la lealtad hispana: el Alcázar de Toledo, una de cuyas torres contempla erguida y victoriosa las huellas de la bestia: ruina